

Отчет
начальника ОМВД России по району
Котловка г. Москвы подполковника
полиции Анисимова А.Е. перед депутатами
о результатах оперативно – служебной
деятельности подразделения за 12 месяцев
2019 года.

Уважаемые депутаты!

Основное содержание оперативно-служебной деятельности подразделения в 2019 году было направлено на выполнение задач, определенных Директивой Министерства внутренних дел «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2019 году» от 14 ноября 2018 года № 1 дсп и Директивой Министерства внутренних дел «О мерах по укреплению служебной дисциплины и законности в органах внутренних дел Российской Федерации» от 27 февраля 2015 года № 1дсп, а так же задачами поставленными руководством Главка и Управления внутренних дел по ЮЗАО г. Москвы. Это повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг населению, повышение качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, в том числе совершенных против личности и собственности, совершенствование профилактической деятельности, укрепление учетно-регистрационной дисциплины и дисциплины среди личного состава.

В течение 2019 года в целях своевременного реагирования на изменение оперативной обстановки и принятия мер по снижению криминальной активности на обслуживаемой территории, дежурной частью Отдела ежесуточно анализировалось состояние преступности, в том числе по основным ее видам: грабежам, разбоям, кражам транспортных средств и кражам из квартир граждан. С учетом полученных сведений принимались решения на маневрирование силами и средствами Отдела, а также проведение рейдов, направленных на снижение криминогенной напряженности на территории обслуживания.

В отчетном периоде сотрудниками Отдела обеспечивалась общественная безопасность при проведении ряда политических, спортивных и культурных мероприятий, в том числе при проведении выборов депутатов в Государственную Думу Российской Федерации.

Всеми принятыми организационными мерами удалось в целом обеспечить устойчивое функционирование подразделения, своевременное реагирование на изменение оперативной обстановки. Так, за 12 месяцев 2019 года на территории обслуживания зарегистрировано 506 преступлений (рост на 1,6%, с 498 до 506, округ: -5,6%), в том числе тяжких и особо тяжких – 170, (рост на 37,1%, с 124 до 170, округ: +7,2%).

Такая тенденция произошла во многом за счёт имущественных составов преступлений. Отмечено, что основной причиной роста тяжких и особо тяжких

категорий преступлений явилось увеличение фактов преступных посягательств, совершаемых дистанционным путем, и в первую очередь, связанных с хищениями денежных средств с банковских счетов граждан (рост в 2,1 раза, с 29 до 61, округ: +96,7%), в том числе квалифицируемых по п. «г», ч.3 ст. 158 УК РФ (рост почти в 5 раз, с 13 до 60, округ: рост в 2,6 раза). Сложившая ситуация обусловлена не только возросшим числом вышеуказанных преступных посягательств непосредственно на территории ОМВД России по району Котловка г. Москвы, но и связана с изменениями, внесенными 08.07.2019 года в приказ ГУ МВД России по г. Москве от 17.12.2015 года № 640 «О мерах по соблюдению законности при принятии решений по сообщениям о преступлении». Так, согласно п. 1.4. вышеуказанного приказа установлено, что по сообщениям граждан о преступлениях, предусмотренных 158, 159-159.3, 159.5, 159.6 УК РФ, совершенных с использованием платежных карт, средств мобильной связи и информационно - телекоммуникационных сетей «Интернет», органом внутренних дел, куда поступило обращение, необходимо проводить неотложные следственные действия и принимать процессуальное решение, а при необходимости, направлять уголовное дело по подследственности.

Кроме того, на 7,5% увеличилась регистрация краж в целом (с 254 до 273), в том числе почти в 3 раза выросли хищения личного имущества граждан из одежды, сумок и другой ручной клади (с 8 до 22), а вместе с этим на 23,4% увеличилось число преступных посягательств на мобильные телефоны (с 47 до 58). Вместе с тем, повысилось количество краж имущества из квартир граждан на 11,1% (с 9 до 10), автотранспортных средств на 80,0% (с 5 до 9), мошенничеств общеуголовной направленности на 32,3% (с 62 до 82) и разбойных нападений на 50,0% (с 2 до 3).

Основное снижение числа преступных посягательств, совершенных в отношении имущества граждан, произошло за счет сокращения регистрации хищений из автомобилей (-58,8%; с 17 до 7), в том числе конструктивных элементов транспортных средств (-50,0%; с 36 до 18), велосипедов (-45,8%; с 24 до 13) и грабежей (-5,6%; с 18 до 17).

По мимо этого, на 9,2% снизилась регистрация преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ (с 76 до 69), в том числе факты их сбыта на 9,4% (с 53 до 48).

В целом работу по раскрываемости хищений имущества граждан можно оценить положительно (направлено в суд 72 преступления, процент раскрываемости составил 25,9%).

Говоря о положительных достижениях нельзя умалчивать о существующих проблемах, которые в ушедшем году не удалось решить, и которые предстоит решить в 2020 году. За 12 месяцев 2019 года отмечается сокращение на 5,5% количества раскрытий преступлений (с 183 до 173), мошенничеств на 71,4% (с 21 до 6), в том числе с использованием средств мобильной связи на 94,7% (с 19 до 1) и под предлогом освобождения от уголовной ответственности на 92,9% (с 14 до 1).

Также, не смотря на реализацию комплекса мер, в отчетном периоде не удалось сократить остаток нераскрытых преступлений, рост которых составил 14,4% (с 306 до 350), что говорит о недолжной работе процессуальных служб по направлению уголовных дел в суд. Так, по линии следствия остается нераскрыто 259 уголовных дел (+32,8%, с 195 до 259), по линии дознания 91 уголовное дело (-18,0%, с 111 до 91). Кроме этого, все равно остаются проблемы с качеством расследования. Полно примеров, когда уголовные дела возвращаются на дополнительное расследование из-за нелепых ошибок и невнимательности следователей и дознавателей, а так же руководителей, которые эти дела проверяют.

Как говорилось выше, подразделением дознания осталось нераскрытым 91 уголовное дело (-18,0%; с 111 до 91). При этом, раскрыто и направлено в суд 83 уголовных дела (-9,8%; с 92 до 83). Это связано с низким нагрузочным показателем сотрудников ОД ОМВД. Количество уголовных дел, возвращенных для производства дополнительного расследования прокурором и судом, возросло с 4 до 12, на 26,2% увеличилось количество уголовных дел, оконченных в срок выше УПК РФ с 31 до 42. Так же необходимо отметить наличие оправдательного решения суда по уголовному делу в отношении гражданина Карих, по статье 264.1 УК РФ, который не позволил отделу войти в тройку лучших ОМВД УВД.

Необходимо отметить, что за 12 месяцев 2019 года отмечен рост количества поступивших в Отдел сообщений о преступлениях и происшествиях на 10,0% (с 14479 до 15937). Возросло на 16,2% число вынесенных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (с 2837 до 3298). Для проведения дополнительной проверки из органов прокуратуры поступил 571 материал (-14,3%; с 667 до 571). Из материалов об отказе в возбуждении уголовного дела надзирающим прокурором возбуждено 58 уголовных дел (-24,6%; с 77 до 58). По результатам проведенных проверок из прокуратуры было получено и исполнено 11 представлений (2018 год – 9). По всем проведены служебные проверки, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Сокрытых от учета преступлений в отчетном периоде не выявлено, уголовные дела с нарушением ст. 144-145 УПК РФ не возбуждались.

Приведенный анализ показывает, что в основном сотрудники ОМВД с пониманием относятся к соблюдению учетно-регистрационной дисциплины и выполнению требований федерального законодательства. Уверен, что и впредь поднятая в Отделе на определенную высоту планка в данном направлении служебной деятельности, будет удержана, а уровень учетно-регистрационной дисциплины останется традиционно высоким, хочу напомнить, что УРД - это наше основное направление служебной деятельности, как руководителей, так и исполнителей.

По итогам работы за 12 месяцев 2019 года, согласно приказа МВД России № 1040 от 31.12.2013г. «Вопросы оценки деятельности территориальных

органов Министерства внутренних дел Российской Федерации», Отдел оценен положительно и занимает 11 место по городу.

В ходе подведения итогов работы отдела за 2019 год, нами принятые решения направленные на совершенствование организации работы и повышение эффективности оперативно-служебной деятельности в соответствии с требованиями Директивы Министерства внутренних дел Российской Федерации «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2020 году» № 1 дсп от 14 ноября 2019 года, поддержания на должном уровне результатов работы подразделения в предстоящем периоде 2020 года, минимизации возможности появления отрицательных оценок в служебной деятельности и нарушений дисциплины среди личного состава.

Начальник ОМВД России
по району Котловка г. Москвы
подполковник полиции



Анисимов А.Е.